



**OBSERVADORES DE LA OEA.** - El general Luis María Miró, derecha, de Argentina, se despidió ayer del Presidente Molina, al regresar a su cargo como Agregado Militar de la Embajada de su país en Washington. Miró era jefe de los observadores militares en El Salvador y Honduras. Les acompaña el coronel Alberto Padilla, de Venezuela, que queda como jefe de los once observadores que quedarán a partir de la fecha. Hoy se entrevistarán con el general Alberto Melgar, en Tegucigalpa. (Foto de Peñate Zambrano).

## Únicamente Quedarán Once Observadores de la OEA

Únicamente quedarán once observadores militares de la Organización de Estados Americanos, OEA en El Salvador y Honduras. Todos serán nuevos y los veintiocho que estaban hasta ayer regresan a sus respectivos países o a los cargos que desempeñan en organismos internacionales o en las Embajadas.

El general Luis María Miró, de Argentina, que fue jefe de los observadores militares estuvo ayer a las cinco y media de la tarde

en Casa Presidencial para despedirse del Presidente Molina e informar de su gestión en beneficio de la paz en Centro América. Miró dijo al mandatario, que durante su audiencia con el órgano de Consulta de la OEA fue "de los más objetivos posibles". Señaló que considera que la misión de la OEA no ha terminado y que hoy se inicia una nueva etapa.

Dijo además que por acuerdo de la OEA el número de observadores

—Favor pase a la Pág. 48.

## IVU Podrá Adquirir Derecho en Terrenos para Construcciones

Las reformas proyectadas a la ley de creación del Instituto de Vivienda Urbana -IVU- con el fin de regular la formación de los distritos de desarrollo urbano, no han sido objeto de dictamen por las comisiones del Poder Legislativo, según se informó.

El proyecto de reformas en estudio de los diputados tiende a regimentar la transformación urbana, se dijo, mediante la creación "de los distritos de desarrollo urbano".

De acuerdo al proyecto, el IVU declarará y determinará la creación de los "distritos de desarrollo urbano para lograr la transformación urbana nacional", procediendo a despojar inmuebles a su arbitrio.

**LA EJECUCION DE LOS PROYECTOS**

Para realizar los proyectos y ejecutar las obras corres-

—Favor pase a la Pág. 17.

# Problema de la Vivienda Discutirá Simposium

Los distritos de desarrollo urbano serán analizados en simposio sobre el problema habitacional del país que se celebrará en esta capital el 13 al 15 de octubre de este año, según informaron en rueda noticiosa organizada por la Cámara Salvadoreña de la Construcción.

Los organizadores del simposio dijeron que en este tema debe intervenir decididamente la libre empresa a modo de conocerse sus pareceres porque son determinantes en la tarea de resolver el problema habitacional de la

república. La conferencia noticiosa tuvo lugar en la Cámara de la Construcción ayer por la mañana, y las explicaciones sobre este tema las dieron los ingenieros Jorge Alfaro, Presidente de la Cámara y Roberto Tablas.

### EL DEFICIT HABITACIONAL

El ingeniero Francisco Ulloa aseveró que el concepto de "déficit habitacional" es muy difícil precisar además de ser relativo porque depende de las necesidades

que siente el grupo de familias de que se trate.

"Este concepto, dijo Ulloa, parte de la idea del estándar mínimo que se considere como abrigo de una familia. Claro, añadió, lo de la vivienda es un concepto que va unido al resto de facilidades que proporciona el lugar de que se trata, y hay que relacionarlo con el asunto de territorio, la concentración urbana, etc.

Sin embargo, el déficit habitacional expresa el grado en que no se cumplen las normas mínimas de habitabilidad. A manera de ejemplo explicó que en 1971 se estableció aquí un 50% de déficit habitacional en términos de comparación, es decir, 50% de buena habitación y 50% de déficit, pero este dato está, sujeto a otros asuntos como los referentes a las necesidades de los grupos que se quieren comparar.

En esto de la habitación hay que ver la cuestión de la natalidad, la que va en crecimiento superior a las capacidades para dotar de viviendas a la gente. Por ello es que modernamente ya no se habla de

—Favor pase a la Pág. 48.

## El Salvador Contribuirá al Pago de Observadores

El Salvador contribuirá con el cincuenta por ciento de los gastos que ocasiona el sostenimiento de los observadores militares de la Organización de Estados Americanos, OEA.

Lo anterior fue confirmado ayer por el Presidente Molina al consultársele sobre la veracidad de las informaciones procedentes de Washington, Estados Unidos. Tal como se ha divulgado, los embajadores de El Salvador y Honduras ante ese organismo, y durante la reunión del Órgano de Consulta, aceptaron el pago del

sostenimiento de esos observadores. Ahora quedaba a los gobiernos su confirmación.

El primer contingente de observadores fue de 28, catorce en cada país y su costo se estimó en ciento setecientos cincuenta mil dólares. Ahora existe la intención de reducir el número a diez, dejando cinco en cada país. Tanto El Salvador, como Honduras deberán costear los viáticos de cada uno de los observadores, que son setecientos dólares diarios, según lo estipulado por la OEA, más las

—Favor pase a la Pág. 13.

## BID Concederá Préstamo a El Salvador

El Salvador está entre ocho países hispanoamericanos que recibirán un préstamo del Banco Interamericano de Desarrollo — BID—, por la suma de 15 millones de dólares equivalentes a 37 millones 500 millones, destinados a programas habitacionales administrados por el sistema de ahorro y préstamo para la vivienda.

Los beneficiarios utilizarán los créditos destinándolos a las entidades de ahorro y préstamo correspondientes, para adquisición, construcción o rehabilitación de viviendas de sus afiliados.

Sujetos de crédito podrán ser los particulares cuyo ingreso, incluyendo el de su cónyuge, no exceda el equivalente de 250 dólares mensuales, y el valor de las casas elegibles para financiamiento no podrá superar el equivalente de diez mil dólares.



**ASISTENCIA MEXICANA A PROGRAMAS ALIMENTICIOS.** Con la asistencia de la Secretaría de Agricultura de México se incrementarán en nuestro país los programas de fomento de las llamadas especies menores, como son las gallinas, patos, conejos, etc. para fundamentar la dieta alimenticia de la familia rural. De izquierda a derecha: Ing. Guillermo Antonio Alvarez, Jefe de la Sección de Especies Menores; Dr. Enrique Salinas, Director General de Avicultura y Especies Menores, ambos de México y el Dr. José Ferrer Romero, de OIRSA. (Foto de Alfaro).

## Estatua de Atlacatl en Colonia que Lleva su Nombre en la Ciudad

En un bonito pedestal, erigida sobre una peña de 5 metros de altura, será colocada la estatua del cacique Atlacatl en la colonia del mismo nombre.

La estatua, obra del escultor salvadoreño Valentín Estrada, es la misma que estuvo durante varios años en el Paseo Independencia, cerca de la estación del ferrocarril.

En cumplimiento de la promesa del Presidente Molina de que se colocara la estatua en el redondel de la construcción del pedestal. La peña está formada por dos pirámides truncadas de piedra, adornada con dibujos de ins-

piración indígena, en bajo relieve.

### DATOS DEL ESCULTOR

Valentín Estrada, de 75 años, oriundo de San Pedro Perulapán, declaró que para moldear la efigie de Atlacatl, "tomó como modelo su perfil facial y su anatomía". El maestro Estrada es el autor de muchos monumentos vaciados en bronce o esculpidos en piedra. Sus trabajos, imágenes o dioses mayas y pipiles; monstruos sagrados (sapos, serpientes, jaguares), leones de fauces abiertas, figuras del sistema zodiacal, medallones con las figuras de los próceres y muchas otras más, se encuentran en turicentros y parques nacionales del país.